	 
	A propos de Norton Protection
	


La Corbeille protégée par Norton préserve les types de fichiers suivants : 

· Fichiers supprimés lorsque vous utilisez la ligne de commande

· Fichiers créés et supprimés par les applications Windows

· Anciennes versions des fichiers que vous modifiez et écrasez

· Si la Corbeille Windows standard n'est pas activée, Norton Protection protège également les fichiers qui, autrement, seraient sous sa protection.

Les éléments suivants ne sont pas protégés : les fichiers partagés sur un réseau ou stockés sur un serveur réseau, et ceux effacés lors d'une session où l'ordinateur a démarré en mode DOS au lieu de Windows. 

	
	Les systèmes d'exploitation Windows 2000/XP n'effectuent le suivi de la possession et des droits que sur les volumes NTFS. Grâce aux volumes NTFS, le système vous indique le nombre de fichiers qui vous appartiennent avant de les purger. Si vous supprimez un fichier sur un disque FAT/FAT32, le système ne distingue pas vos fichiers de ceux appartenant à un autre utilisateur. Lorsque vous purgez vos fichiers, le système purge également tous les fichiers auxquels l'autre utilisateur a accès, y compris ceux des volumes FAT/FAT32.


Pour configurer Norton Protection 

1. Sur le bureau Windows, cliquez avec le bouton droit sur la Corbeille protégée par Norton, puis cliquez sur Propriétés.

2. Sur l'onglet Norton Protection, effectuez les actions suivantes :

· Assurez-vous que la case Activer protection est cochée pour chaque lecteur que vous souhaitez protéger.

· Si vous souhaitez ne plus protéger certains fichiers au bout d'un certain nombre de jours, cochez la case Purger fichiers protégés après, puis indiquez le nombre de jours dans la case.

3. Sur l'onglet Corbeille, effectuez les actions suivantes :

· Sélectionnez l'élément à ouvrir lorsque vous cliquez deux fois sur l'icône de la Corbeille.

· Si vous souhaitez renommer la Corbeille, saisissez un nom dans la zone de texte.

4. Sur l'onglet Général, effectuez l'une des actions suivantes :

· Si vous souhaitez qu'une confirmation s'affiche lors de la suppression des fichiers, cochez la case Afficher la demande de confirmation de suppression.

· Si vous souhaitez supprimer des éléments sans les placer dans la Corbeille Windows, cochez Ne pas placer les fichiers vers la Corbeille.

· Utilisez la glissière pour définir la taille maximum de la Corbeille. 

	
	Les fichiers supérieurs à la taille maximum de stockage seront immédiatement supprimés.


5. Lorsque vous avez terminé, cliquez sur OK.

Si vous démarrez l'ordinateur en mode DOS, il se peut que DOS indique un espace disque libre moins important que prévu. Cette différence est due au fait que DOS ne déduit pas l'espace utilisé par les fichiers supprimés protégés par Norton Protection. 

